



李重臣 王珊 胡艳

如火的6月,宁远县人民医院提质服务、跨越发展战鼓正酣。

门诊大厅,志愿者的“微笑服务”如春风送暖;各科室,新技术新项目开展如火如荼;院内,6S管理、“四个不合理”专项督察走深走实;院外,义诊、健康教育深入社区乡镇为老百姓“送健康”……

激情干事、竞相发展的生动图景,离不开医院党政班子浓墨绘就的鲜红底色。

今年以来,按照县委统一部署,宁远县人民医院党委以悟思想为根本,以办实事为重点,以开新局为目标,全方位扎实推进党史学习教育。100多名党员带动全院干部职工向历史寻经验、向历史求规律、向历史探未来,坚定理想信念,传承红色精神,汇聚起推动高质量发展、打造“健康宁远”的澎湃力量!



县人民医院外科大楼全貌。



为群众注射疫苗。

守初心 一枝一叶总关情

“你叫什么名字?”“打完要到留观区观察30分钟才可以离开,回家后要清淡饮食、多休息、不要喝酒、不吃辛辣食品”……6月14日上午,在宁远县人民医院临时接种点,医护人员正在岗位上为接种工作紧张的忙碌着。

为全力保障新冠疫苗接种工作,该院单独布置一层楼作为接种点,10个接种台,每天安排护士11名、救治医师1名。同时,通过精确预约安排各单位接种人数和接种时间,对人员有效分流,防止人员聚集,确保接种工作安全、规范、有序。

这是今年医院“我为群众办实事”十项任务清单中的一项。

“学史明理、学史增信、学史崇德,落脚点还在学史力行。”“力行”,要在为群众办实事上“立行”。宁远县人民医院党委书记欧阳旭俊说。

该院扎实开展“我为群众办实事”实践活动,把党史学习教育同践行“人民至上、生命至上”理念相结合,直面患者最关心、最直接、最现实的实际问题,持续改善服务十项实事。

疫情防控是群众最关心的问题之一,宁远县人民医院一马当先扛责任,解决群众的“忧心事”——

在疫情发生时,该院作为新冠肺炎定点救治医院,共接诊发热患者9038人,确诊病例1例,疑似病例12例,开展新冠肺炎核酸检测47100例,并组织4名医护人员驰援黄冈。防控常态化后,他们又下沉到检测、接种工作的最前沿,加班加点地构建免疫屏障。春节期间日均核酸检测900余人次;“送疫苗下乡”,共派出医生382人,护士774人,为仁和、鲤溪、清水桥、棉花坪、桐木溪、五龙山、文庙、桐山等9个乡镇接种保健。

看病难、看病贵是群众“急难愁盼”的问题,宁远县人民医院从合理检查、合理用药、合理器材、合理收费入手,为群众办好“暖心事”——

制定了《关于医疗质量管理“四个合理”的相关规定》,由医院纪检监察室牵头,组织医务科、护理部、质控科、医保科对侵犯群众利益的“四个不合理”进行专项督查,切实维护群众利益。

自今年1月1日起,宁远县人民医院开始执行国家组织冠脉支架集中带量采购中选结果。该院采购的冠脉支架洗脱钴基金合金支架系统由原来的7790元一枚降至590元一枚,让广大冠心病患者都能用得上、用得起冠脉支架。不仅如此,医院对所有医疗器材进行重新议价,高值和普通耗材在已经比政府集中采购价格更低的基础上,再下调5%-20%不等。全院药占比从26.5%下降到24.1%,切实减轻了广大群众的就医负担,为国家医保节省了成本开支。农村医疗健康保障问题是全社会关注的问题,宁远县人民医院结合党建和扶贫工作“送医下乡”,为群众办好“贴心事”——

去年,医院在定点帮扶的五龙山瑶族乡象村洞村及保安镇保安村派驻驻村队员3人,结对帮扶人员50多人,开展免费送药送药健康教育讲座6次。为贫困患者实行“先诊疗、后付费”15295人次,为患有大病患者经各种报销后的个人自付费用减免50%,共计1971人次,减免医疗费用共计102.45万元。

今年,医院又着力巩固脱贫成果,多次深入到社区、乡镇、边远山区、病患家中开展义诊、健康教育。在舜华、富民等易地搬迁小区开展“送健康”义诊活动,接待群众200余人次,让群众足不出门就能享受到优质医

疗服务。更好的服务质量是广大群众的需求也是县人民医院的不懈追求,医院党委副书记、院长吴群辉带领行政班组成员深入基层从优化流程、改善环境等方面入手调研,办好便民利民的“舒心事”——

针对门诊挂号缴费和出入院手续多、排队难的情况,医院优化门诊信息化流程,实现门诊预约诊疗,一站式挂号、缴费,完善窗口、自助机、微信等多种缴费形式;在出入院方面,优化转诊流程,实现医保办理、住院缴费、出院结算一站式完成。患者办理手续更便捷,排队时间大大缩短。

针对口腔科空间狭小、就医环境简陋,患者等待时间长等问题,医院启动口腔科改扩建计划,对口腔科进行整体搬迁。搬迁后的口腔科将从“大通间”扩大为“整层楼”,治疗设备从5台套增加到24台套,为患者提供更好的诊疗环境、更优质的诊疗服务。

从车位到床位,从健康服务到医疗质量,群众的呼声在哪里,医院的关注就在那里,改进的措施就在那里。院内交通秩序科学管理、门诊改扩建……一件件小事、大事、实事持续推进,办到点子上,办到了群众心坎里。宁远老百姓就医环境更好,成本更低、体验更优,获得感、幸福感、安全感不断提升。

向史而新 逐浪前行

宁远县人民医院以党史学习教育助推高质量发展纪实



在红色基地进行党史学习教育现场教学。



党史学习教育夜校读书班。

学党史 涤荡思想聚人心

从党史中感悟思想伟力,从党史中汲取奋斗之力。

4月21日晚8时,一场党史学习教育知识竞赛活动在宁远县人民医院党员活动室紧张进行。灯火通明的活动室,笔声沙沙作响,130多位在职党员奋笔疾书、细心作答,力争交出一份优异答卷。

这是宁远县人民医院传承红色基因,全面开展党史学习教育的一个缩影。

党史学习教育开展以来,医院党委把党史学习教育作为重大政治任务,精心组织、全面部署。制定出台了《宁远县人民医院关于开展党史学习教育的实施方案》,成立了以党委书记欧阳旭俊为组长的党史学习教育领导小组,明确具体任务,落实推进措施,确保党中央有关要求,宁远人医见行动、全院职工齐落实。

以上率下专题学。领导带头学习、带头讲党课,党委书记欧阳旭俊,党委副书记、院长吴群辉,及其他班子成员分别上了“学史明理”“学史增信”“学史崇德”“学史力行”专题党课,党委理论学习中心组与支部开展专题研讨,以“关键少数”带动“绝大多数”,实现党史学习教育全覆盖。

开办“夜校”集中学。针对医院行业特点,开设党史学习教育夜校读书班。目前已开办7期,全体党员干部集中学习,既保障人民群众看好病,又确保党史学习教育出效果,切实做到工作学习两不误,两不误。

红色基地现场学。组织医院党员、预备党员、发展对象、入党积极分子100余人分批次赴毛泽东故居、刘少奇故居、彭德怀故居、蔡锷故居等红色教育基地开展党史学习教育现场教学活动,聆听红色故事,重温入党誓词。组织各支部“重走长征路”,红色教育及全民健身两不误,让党史学习教育既有深度又有趣。

用好平台随时学。开设了党史学习教育专栏,利用“学习强国”、医院官网、微信公众号、微信工作群等平台,引导党员干部自主学习,通过开展线上线下党史知识竞赛,以赛促学,以考促学,深化对党史内容的学习掌握……

通过一个个“党史夜校”“红色课堂”“移动讲堂”……党史学习教育活起

来,热起来,为全院党员干部带来了一场场坚定理想信念的精神磨砺,强化宗旨意识的思想洗礼。

基层党员屈桂月说:“中国共产党的历史是一部不断为实现国家富强、民族振兴、人民幸福而奋斗的历史。作为一名党员,在临床工作中,我将牢记初心使命,切实履行好医师的岗位职责,急病人之所急,想病人之所想,让患者满意、让群众满意。”

中层骨干、党支部书记李洪涛说:“要将学习成果转化为为民办实事的内生动力,发挥好支部的战斗堡垒作用、党员的模范带头作用。”

党委书记欧阳旭俊说:“学党史更能感悟‘人民至上’的深邃意蕴。宁远县人民医院是人民的医院,要真正把人民群众的健康放在心上,切实为人民群众的健康保驾护航,为医院各项事业的发展贡献力量,以优异的成绩迎接建党100周年。”

在门急诊、在各业务科室、行政管理、后勤安保,在医院各个部门、各个角落,党史学习教育荡漾着党员干部的思想与信念,提振着全院职工干事创业的信心与激情。他们以史明鉴,以史励行,在为群众办实事中贡献力量,在为医院谋发展中铁肩担当,一场“初心行动”如惊雷、似潮涌,席卷宁远……



6S管理成效(整洁美观的护士工作站)。

显担当 逐梦健康开新局

6月17日,从中国医师协会呼吸医师分会年会上传来一则喜讯——第十三轮PCCM科规范化建设认定结束,宁远县人民医院呼吸与危重症医学科被评为全国PCCM规范化建设优秀单位,迈入了更规范更科学更强大的发展新阶段。

这不仅是医院积极推进高质量发展的结果,也是学史力行、加快推进“三级医院”建设的生动体现。

2021年1月15日,宁远县人民医院获得了《湖南省卫生健康委同意宁远县人民医院设置为三级综合医院的批复》。在创建三级医院动员大会上,副县长胡红红强调,人民健康是最重要的民生工作,要把人民健康放在优先发展的位置,这份责任艰巨而光荣。创建三级综合医院工作,不仅是医院的大事,也是全县广大

卫生健康工作者应尽的责任。

闻令而动,御风而行。宁远人医人从党史学习教育中汲取奋进力量,向着“三级综合医院创建”的目标大步迈进。医院建立了三级综合医院创建办公室,制定了实施方案和创建考核标准等一系列文件,明确了任务书、时间表、路线图,责任层层落实到部门、到人。

软硬件建设步伐加快——在总投资1.5亿的综合大楼已投入使用的基础上,医院投入近3000万元购置了飞利浦64排128层新CT、电生理记录系统、心脏射频消融系统等先进设备,投入800万元,更新医院管理系统及维保维护,完善了医疗服务管理、医疗质量安全、药品耗材管理、绩效考核、财务运行、成本核算、内部审计、廉洁风险防控等功能,为提

高医疗水平提供了更好的软硬件保障。

针对权力运行的“关键点”、内部管理的“薄弱点”、问题易发的“风险点”,医院利用互联网平台,将公权力“四清单一流程”公示在廉洁风险防控信息平台上,通过与医院现有的信息系统进行无缝对接,实行对医院党务政务管理、“三重一大”权力运行、抗菌药物使用、防统方、医药采购等职权进行在线监督监察,落实防控措施,不断规避风险发生,让权力在阳光下运行。在2020年度全国第三方满意度调查中,该院门诊满意度和住院满意度在我省二甲医院中排名靠前。

医疗质量和安全管理持续加强——医院建好了三级质控网络建设,加强对医院重点部门、重点岗位、重点人群的质量控制,加强环节质量的监管,形成了PDCA循环管理模式;6S管理全面铺开,形成巡查、检查、定期召开质量讲评会、定期召开医疗安全警示教育活动等长效机制,开展“好建议好方案”活动,集智聚力,推动管理科学化、规范化、精细化。

人才建设力度不断加大——

2020年,医院自主招聘专业技术人员71名,在岗位设置、收入分配、职称评定、管理使用等方面,对编制内外人员统筹考虑,实行同工同酬,医务人员薪酬不与药品、卫生材料、检查、化验等业务收入挂钩。今年,又加大人才引进和培养力度,计划引进一批急需、紧缺、高端、管理的人才队伍,同时实施阶梯式分层培养,提升医院人才队伍建设的管理水平。

学科建设加速迈上新台阶——进一步加强介入治疗中心、危重孕产妇救治中心、危重新生儿救治中心、卒中中心、胸痛中心、创伤中心、肿瘤科、麻醉科、心内科建设,实施产科、妇科分设,加大对新项目、新技术的鼓励扶持力度,聘请湘雅医院、南华附属医院等知名专家到医院指导专科建设,带动医院技术水平提高。

2月21日,宁远县人民医院心内科在湖南省中医附一医院心内科专家周小明

教授的指导下,成功实施该院首例射频消融术,为宁远心血管专科建设翻开了新篇章;

3月26日,骨科完成该县首例人工双动全膝关节置换手术;

4月2日,肾内科成功完成首例肾穿刺活检术,填补宁远空白,走在永州市前列;

泌尿外科成功开展宁远首例腹腔镜下精索静脉曲张结扎术、神经外科成功实施宁远首例立体定向微创穿刺引流手术、骨外科成功独立完成宁远首例椎间孔镜下腰椎间盘髓核摘除手术、与湖南省中医药附属第一医院合作完成宁远县首例心脏永久起搏器植入术……

5月30日,宁远县人民医院肿瘤科成功通过国家级GBM病房验收。

一个个接连不断的“首例”和“前列”,彰显出宁远县人民医院迈向新高的决心和信心,折射出他们推动行业发展、造福一方百姓的责任与担当!

目前,医院已完善危重孕产妇救治中心等5大中心建设;打造心内科等4大重点专科;建设新湘雅远程会诊等4个省级医疗平台,成为中南大学湘雅三医院、湘雅口腔医院定点指导医院及南华大学附属第二医院定点帮扶医院。医院已与上级医院湘雅医院、湘雅三医院、南华大学附属第二医院、郴州市第一人民医院、永州市中心医院签订医联体协议,与9家社区卫生服务中心和乡镇卫生院成立了医共体,医疗技术水平不断提高,医疗服务范围不断扩大,成为老百姓的放心医院!

以史励行,向史而新。宁远大地上,党史学习教育红潮涌动,“三级医院”创建的号角声声激昂。宁远县人民医院正以党史学习教育为动力,传承红色基因,弘扬优良作风,发扬伟大精神,奋力书写医院高质量发展的崭新篇章,在“健康宁远”筑梦征程中贡献更大的人医智慧、人医力量!



(本版图片由医院党办提供)